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ГАРНЕР ПРОТИ РУЗВЕЛТА 
ВАШИНГТОН. — Заступник президента, а за-

разом предсідник конгресу, Ґарнер, мав з президен-
том Рузвелтом нараду, в часі якої гостро виступив 
проти пляновйних президентом витрат державних 
грошей'. Ґарнер просто сказав, що коли президент 
долі буде так щедро витрачу вати державні гроші, 
стягненні шляхом податків і позичок-то він тим до-
иеде край до руїни. На основі останніх обчислень 

.-президент домагається від конгресу на черговий 
рік нять біліонів долярів на боротьбу з безробіттям. 
Ґарнер сказав, що президент буде мати з того при-
ноду велику опозицію в конгресі, а також зазначив, 
що можливо конгрес, ухваливши певну суму на без-
р(збіття, заразом ухвалить, щоб хтось інший иаря-
джував тими грішми, а не президенті 

ЛЯ ГВАРДІЯ ПОДАЄ ПЛЯН НА ЕКОНОМІЧНЕ 
ОЗДОРОВЛЕННЯ. 

МІО ЙОРЌ. — Посадник Ню Йорќу, Ля Гвардія, 
виголосив через радіо промову, в якій подав плян, 
як зарадити нинішній економічній депресії. Він ка-
зав, що американський уряд` повинен занятися тим^ 
щоб мідзискати назад полуднево-американські рин-
ки збуту для американського промислу.; Ті ринки 
збуту захопили диктаторські краї, в першій мірі Ні-
меччина. Ті ринки американський уряд міг би здо-
бути при помочі домпінгу, себто продажу продуктів 
нижче-їх вирібної ціни. Кошти цього домпінгу по-
кривав би уряд. Зате уряд зискав би на виплатах 
помочі безробітним, бо внаслідок того домпінгу 
пішлиб фабрики в рук і почавсяб добрий бизнес. 

ГВІТНЕЙ ДІСТАВ'5 до ю РОКІВ ТЮРМИ. 
НЮ ЙОРЌ. — Відомий нюйорський фінансіст, 

свого часу президент нюйорського „стаќ ексчен-
джу", Ричард Гвітней, за спроневірення чужих фон-
дів, зложених під його опіку, дістав пять до десять 
років тюрми. В часі процесу він не старався дуже 
себе обороняти і казав, що хоче приняти таку кару, 
яку заслужив. Він також у ніякому разі не хотів до-
пустити, щоб його родина була вмішана в той про-
цес. Його рідний брат конче хотів його рятувати, та 
Гвітней відмовився, кажучи, що він сам завинив і. 
сам прийме кару. По засуді його перевезено до тюр-
ми Синѓ Синѓ. Адвокат просив суддю, щоб позволив 
його перетраспортувати самого, а не вкупі з іиши-
ми злочинцями. Але цьому спротивився сам 
Гвітней, який сказав, що -не хоче для себе ніякої 
ласки. 
ПРИГОТОВЛЯЮТЬ ВАҐНЕРА НА НЮЙОРСЬКОГО 

ГУБЕРНАТОРА. 
НЮ ЙОРЌ. — Серед кругів Демократичної Пар- ̀  

тії сенатор Ваґнер здобуває чимраз ширше попертя 
на кандидата на губернатора нюйорського стейту в 
наступних вибо'рах. Кажуть, що проти нього не буде 
виступати Тамані Гол, бо він сам є членом тої орга-
нізації. Також не буде мати нічого проти нього 
Партія Праці; і президент Рузвелт погодиться на 
нього. Сенатор Ваґнер зможе погодити всі демо-
кратичні групи, що нині є розсварені, і здобути 
знов для Демократичної Партії перемогу. 

РОЗЛАМ МІЖ ЮНІЯМИ. 
НЮ ЙОРЌ. — Предсідник юнії жіночих кравців, 

Дубінський, заявив, що його юнія, яка має чверть 
міліона членів, не згодиться на те, щоб з Комітету 
Промислової Організації' творити якусь сталу орга-
нізацію і в той спосіб на стало відколюватися від А-
мериканської Федерації Праці. Дубінський гостро 
критикував Джана Луіса, предсідника К.О.П., і при-
писував йому вину за розлам у робітничих юніях. 
Вкінці він заявив, що колиб К.О.П. на стало відко-
ловся від А. Ф. П., то його юнія, яка дотепер є чле-
ном К.О.П., відступить від К.О.П. і буде якийсь час 
сама, а потім приступить назад до А. Ф. П. 

ПРИЧИНИ РІЖНИХ НЕДУГ. 
НЮ ЙОРЌ. — Д-р Вилйем Голден, професор 

природничих наук, повернувся недавно з бразилій-
ських нетрів, у яких робив досліди над звіринним 
світом, а"'також над автохтонними мешканцями, що 
живуть іще в дикому стані. Голден сказав, що ті 
мішќанці є зовсім, здорові, хоч про медицину і гіґіє-
ну вони не ЗМають майже нічого. Досліди в тому на-
прямќу привели Голдена до переконання, що бага-
то недуг, на які хоріють цивілізовані люди, мають 
свої причини в душевному напруженні, в журбі, не-
певності, чуттєвому неспокою. 

СКАРЖИТЬ РІДНУ МАМУ ЗА ГРОШІ. 
ГОЛІВЎ Д (Каліфорнія). — Фільмовий артист 

Джекі Куґен заскаржив свою маму за те, що вона 
сколєктувала в часі його дитячої фільмової карієри 
чотири міліони долярів, а тепер не хоче йому тих 
грошей віддати, хоч він тепер не заробляє стільки, 
'По тоді, коли був дитиною. Джекі Куґен не винує 
за це багато матір, тільки свого вітчима. 

АНГЛІЙСЬКІ ЗБРОЄННЯ. 
Англійські авіятори причіпають бомби під велитенський воєнний літак. Сцену знято 

підчас останніх маневрів англійської летиичої сили й англійської фльоти, підчас котрих „во` 
por", lUo представляв нібито якусь країну з північної Африки, „атакував" остров Вайт. 

ХОЧУТЬ УСУВАТИ СТАРИХ 
і СВЯЩЕНИКІВ. 

Деякі презбитеріянські кру-
ги о Ню йорќу є того пере-
конання, що' священики, о-
ся гнувши 70 літ, повинні не-
відклично уступати. На над-
ходячих нарадах презбитері-
янської церкви вони постав-
і̀ять формальний внесок, на о-

снові якого усувалиб усіх свн-
щеників) що мають більше як 
70 літ. 

ВЕЛИКА ПОЖЕЖА. 
У Стріль.бичах, иов. Самбір, 

у хаті Андрія Влажка вибу.ч-
ла -пожежа, що внаслідок силь-
ного вітру перекинулась на су-
сідні будинки: За нецілої пів 
години стануло в вогні 18 хат. 
Зовсім згоріло 16 хат варто-
сти приблизно 20 тис. зл. По-
жежа вибухла була в год. 
20:45, а зльокалізувала її щой-
но '̀В год. 24 вогнева сторожа 
зо Старого Самбора. В поже-
жі попікся 80-літній Іван Янів 
і помер до кількох годин. 

АДВОКАТ ОСЄЦКОГО ЗАСУ-
ДЖЕНИЙ НА ДВА РОКИ 

ВЯЗНЙЦІі 
У процесі проти д-ра К. 

Ваннова, що здефравдував ве-
лику частину нагороди Нобля 
фон Осєцкого, суд у Берліні 
проголосив присуд, що ним 
засудив Ваннова за девізові 
проступки й спроневірення на 
кару 2 років вязниці, втрату 
громад'янських прав впродовж 
З років і гривни в квоті 1,000, 
2,000 і 5,000 `марок з-заміною 
вразі нестягальности на кари 
вязниці 10, 20 і 50 днів. Слід-
чий арешт засудженому зачи-
слилп. 

ЗАСТРІЛИВСЯ НА̂  ВІСТКУ 
ПРО ПОКЛИКАННЯ 

ДО ВШСЬКА; 
В Надибах" койо Самбора 

знайшли трупа злодія Степана 
Мельничина. Вперед думали, 
що мають ДО Діла з душогуб-
ством. Але слідство виявило, 
що Мельничин сам застрілив-
ся карабіном. Причиною' са-
могубства було` несподіване 
покликання Мельничина до' 
війська.-Видно, воно перечерк-
нуло широкі пляни цього про-
ступника. 

КУДИ ДІВАЮТЬСЯ ГРОШІ 
ПОДАТКОВЦІВ У КАНАДІ. 
С..Ж. Повер, міністер пен-

сій в Отаві, заявив на днях у 
парляменті, що одному кана-
діііському ветеранові, який у 
часі війни був усього три дні 
у війську, вн`плаченсГз держав-
них фондів $35,000 у формі ін-
валідської пенсії. 

Згаданий чоловік прийшов 
до канадійського війська з а-
мериканської армії, яка його 
видалила через недугу сухіт. 
В канадійській армії він слу-
Жив усього три дні. В тім часі, 
як побирав пенсію, не було од-
ного дня, щоб або він самий 
або хтось інший не відносив-
ся до міністра зо скаргою, що' 
інвалід побирає замалу пенсі-
ю. Інваліда постійно піддержу-
вала в тім також організація 
ветеранів. Івалід недавно по-
мер... 

КАНАДА МАЄ ГОТОВИХ 
50,000 ПРОТИГАЗОВИХ 

МАСОК. 4 

Міністер краєвої оборони, 
Аси Мекснзі, в часі свого по` 
буту в Едмонтоні заявив пи1-
таючим його представникам 
преси, що Канада має вже го-
тових 50,000 протигазових ма-
сок. Маски ті були зроблені 
в Канаді. Згадані маски, за 
словами міністра, призначені 
лише для вжитку канадійських 
сталих оборонних військових 
відділів, а не для несталої мі-
ліції й цивільного населення. 

ОРДИ†ІАНС ГЕНЕРАЛА 
ВИМОРДУВАВ РОДИНУ 

ГЕНЕРАЛА. . . . 
Вночі з. 3-го на 4-го березня 

замордував ординанс ґенера-
цџ Козіцкого, 23-літній Болє-
слав Яновскі.̀  жінку ген'ерала. 
5-лІтню його доньку та служ-
тмю. Злочин виявився аж з 
поворотом ген. Козіцкого з 
Варшави до Скєрнєвіц. Злочи-
нець утік. 

СМЕРТЬ ПИЯКА. 
З Бидґощі вернувс̀ я додому 

з містѓ! пяний тамошній ден-
тист, 24-літній Вл. Ґордов. Він 
кинувся в убранні на. ліжко, 
щоб заснути. Та впав до по-
душки лицем так сильно, що 
не зміг відвернутися, й помер. 

КОНФІСКАТА ЗБІРКИ 
ПОЕЗІЙ. 

В Ужгороді влада сконфі-
скувала збірку поезій україн-
ського поета на Закарпатті, 
Боршоша-Кумятського. 

ЧУДА В ЧАИКОВИЧАХ. 
ПАТ повідомляє: До Чайко-

вич, пов. Рудќи, приїхав о. 
проф. д-р Г. Костельник зо 
Львова з дорученням духової 
влади, щоби провірити пого-
лоски про появу образу Бо-
жої Матери на шибі в хаті вбо-
гого селянина Якова Городн-
ського. О. проф. д-р Костель-
ник доконав кілька рисунків 
цієї шиби, а окремий фото-
граф відфотографував її кіль-
какротно. Масі вірних Lo. Ко-
стельник заявив, що доручить 
перенести шибу з образом Бо-
жої Матери до церкви, а на 
місці чудесного обявлення об-
разу Божої Матери , повинна 
станути каплиця. Парох Чай-
кович, о. Юрій Кміт, повідом-
ляє, що в ночі з 1. на 2. бе-
резня ц. р.' були два чуда в 
Чайковичах. І так, прозріла 
одна стара жінка, яка 9 років 
була сліпа на одно око, і заі 

говорив 70-літній старець, я-
кий довший час був німий, 
втративши мову по якійсь не-
дузі. Обоє старушки прибули 
до Чайкович з прочанами, які 
масово йдуть туди з найдаль-
ших околиць. 

40 БІЛИХ ПЛЯМ У „ПЯСТГ'. 
Поконґресове число „Пя-

ста", органу людовців, світить 
40 білими плямами. Стільки у-
сѓупів сконфіскували в 9 стат-
тях; одну статтю зовсім скон-
фіскували. 3. тексту промови 
М. Ратая підчас конгресу лю-
довців у Кракові сконфіскува-
ли 25 уступів. 

ШВИДКИЙ РОЗВИТОК ТЕЛЄ-
ТЕХНІЧНОЇ ТЕХНІКИ. 

Німецька почта перевела 
низку досвідів, що матимуть 
великий вплив на розвиток те-
лєтехнічної техніки. Незалеж-
но Від нормального телєвізій-
ного руху.на телевізійнім каб-
лі відбувається одночасно ЗО 
телефонічних розмов. При 
дальшому поступі число роз-; ний уряд тратить симпатії 
мов зросте до 200 на одному 
каблі. . 

КАТОЛИКИ "ЗА", А КОМУНІСТИ 
"ПРОТИ" 

ВІДЕНЬ. — Американський кореспондент по-
дає, що нема ніякого сумніву щодо 'того, як загал 
населення приняв вислід плебісциту в справі злит-
тя Австрії з Німеччиною. Пише, що як проголоше-
но вислід голосування то на вулицях люди кидали-
ся в обійми, цілувались і плакали. Далі подає, що 
католицьке духовенство вело перед у плєбісцитовін 
акції. У багатьох випадках священики не хотіли го-
лосувати тайно, а вмисно голосували явно за злуку. 
Наприклад, так зробили єзуїти в Фельдкірх, що го-
лосували явно й громадно. Але, пише кореспондент, 
були і.деякі комуністи, що також голосували на-
вмисно явно, щоб заявитися проти злуки Австрії з 
Німеччиною. 

НАЧИСЛИЛИ 11,807 СТАРОРЕЖІМЦІВ. 
БЕРЛІН. — Націсти рахуються з тим, що В Ав-

стрії підчас плебісциту віддано 11,807 голосів, які 
заявилися проти Злуки Австрії з Німеччиною. Ка-
жуть, що саме стільки осталося ще прихильників 
давнього режіму. 

ВІДПОЧИВАЮТЬ. 
БЕРЛІН. —А Проголошено тимчасове „замирен-

ня". В Австрії воно треватиме до 25 квітня. В тім. 
часі не буде ніяких особливих змін,- ревізій чи а-
рештів. Буде дана також більша амнестія, що обій-
ме велике число ріжних проступників, але це не бу-
де відноситись до жидів. Найближча політична па-
рада відбудеться 20 квітня, в дні народин Гітлєра. 
В часі ,;перемиря" націстичний уряд робитиме при-
готування до дальшої акції. Тепер питання, куди 
він буде звернений: проти Чехословаччини, чи про-
ти Мемелю, чи проти Данцігу. 

НАРІКАЮТЬ НА „МЕНЧЕСТЕР ГАРДЇЄН". ' 
ТЕІІІИН (Шлеськ). — „Дзєннік Польскі", часо-

пис поляків, що живуть у Чехословаччині, дуже ю-
бурений- на англійський часопис „Менчестер Гар-
дієн" за те, що він написав, що поляки ведуть у 
Шлеську протичеську акцію за гроші з Берліну. 

ВІЙСЬКОВІ КОМІСАРІ ЗНОВ НА ОВИДІ. 
МОСКВА. — Совєтський уряд не задоволений з 

духа армії. Виходить із процесів, що армія замало 
льояльна Сталінові. Ось тому буде дана тепер вій-
ськовим комісарям така влада, яку вони мали на са-
мім початку революції. Вони будуть поставлені на-
рівні з командантами і будуть відповідати за те, щоб 
в армії був дух чисто большевицький, а властиво 
сталінський. Тому контролюватимуть усе, що дієть-
ся в. армії. Комісарів наставлятиме головний чекіст, 
Єжов. Властиво даватиме свою згоду на номінацію. 

СТРАЙКІВ ЧИМРАЗ БІЛЬШЕ. 
ПАРИЖ. — У Франції зачинають вибухати що-

раз нові страйки. У самій столиці страйкує понад 
100,000 робітників. Та найгірше, що ніхто не знає 
властивої причини цеї повени страйків. 

НАБЛИЖАЄТЬСЯ ОСТАННІЙ ДВОБІЙ. 
БАРСЕЛЬОНА. — Червоний, уряд виставив те-

пер 200,000 жовнірів, що ще будуть намагатися 
здержати'наступ армії ген. Франка, яка вже' дохо-. 
дить до побережжя Середземного моря. Місто за-
повнене втікачами. Підчас останньої офензиви Ген. 
Франка прибуло їх сюди коло 70,000. 

„ЗА БОГА І ДЕРЖАВУ". 
БУРҐОС (Еспанія).—Американський кореспон-

дент, що є в армії' Ген. Франка, пише, що він,бачить 
у тій армії тисячі молодих хлопців, що борються з . 
якимсь релігійним фанатизмом, подібним до того, 
що його видно було в середньовічних хрестоносців. 
У тій боротьбі беруть дуже живу учасѓь жінки, що 
підбадьорюють до боротьби. Боротьба має свого 
роду „католицький" характер і є звернена в першу 
чергу проти комуністів. Назагал іде та боротьба під 
кличем „За Бога і державу". 

КІНЧАТЬ СПРАВУ З ЕТІОПІЄЮ. 
ЛОНДОН. — Ніхт'о інший, а таки.сама Англій 

предложить Лізі Націй, щоб вона визнала законною 
анексію Етіопії Італією. ' 

НЕ ХОЧЕ ІМІГРАНТІВ. 
КАНБЕРА (Австралія). — Уряд рішився замкну-

ти доступ імігрантам, що їх досі приймали до праці 
на цукрових плянтаціях. Були це головно робітни-
ки з Італії. 

ЖИДІВСЬКА ПРИСТАНЬ. 
ТЕЛЬ АВІВ (Палестина)^ — Відкрито офіційно 

першу жидівську морську пристань, яку названо 
Тель Авів. І висів уже перший пасажир. Є ним Е. 
Штайнлявф, австрійський жид. 

НЕ ЙДЕ З СОЦІЯЛІСТАМИ. 
ВЕЛИНГТОН (Нова Зеляндія). — Соціялістич-

Добробут тільки на па-
пері, у звітах. А на ділі все подорожіло й піднеслися 
податки. І промисл підупав. 
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ПЛАТИТЬ З А ПРАЦЮ 
Хто бере участь у народнђому житті і працює 

дійсно щиро, той знає, що за таку працю нема за-
плати в матеріяльному розумінні. І то навіть тоді, 
коли комусь за таку працю дійсно платять. Бо зви-. 
чайно висота винагороди не йде в ніякій пропорції 
з тим, що ідейна людина з себе видає. В тім нема 
нічого дивного. Навпаки, так навіть повинно бути, 
коли віримо в якісь ідеї й коли відчуваємо правдиву 
внутрішню потребу для ідеї працювати та допома-
гати до її перемоги. 

Працю для скріплення У. Н. Союзу вважаємо 
за ідейну, бо ця організація визнавала завжди по-
требу постійної служби великій українській ІДЄ.Ї. І 
вимагала такої служби від своїх урядників і членів. 
І так воно є тепер. ; 
; кули часи, ко̀ ли У. Н. Союз за ту працю не плаг 

тивЩуквально нікому. Навпаки, ті, що її виконува-
ли, ще доплачували до неї. Це було в початках,' 
коли діловодство У. Н. Союзу було ще примітивне. 
Це було в тих часах, коли то належати до У. Н. Со-
юзу і платити місячні вкладки вважалося висловом 
найбільшої ідейности, найбільшого патріотизму, бо 

ч й ті, що притягали членів до У. Н. Союзу, і ті, що 
вступали, знали, що У. Н. Союз може кожної хвилі 
застановити виплати, бо може не стати фондів. Оче-
видно, що в таких часах У. Н. Союз не міг навіть мрі-
яти про те, щоб міг, наприклад, платити тим, що йо-
му приєднують членів. Та згодом зачали часи зміня-
тись. Чим далі наш У. Н. Союз завдяки ощадній го-
сподарці й відповідним реформам приходив до чим-
раз більшої фінансової сили. А вкінці цілком себе 
змодернізував і став могутньою фінансовою інсти-
туцією. І цілком природньо почав давати ріжні по-
лекші членству та дійшов уже й до дивіденд. 

У таких відносинах можна вже було Союзові 
винагороджувати і тих, що-працюють над його 
дальшим зростом і приєднують йому нових'членів. 
У цім напрямі пішов У. Н. Союз на якнайдальші 
уступќи, згідно з його демократичним духом. І то-
му дав кожному членові в організації можність для 
У. Н. Союзу попрацювати і за те дістати відповідну 
винагороду навіть за найменшу працю, навіть за при-
єднання для організації одного тільки члена. Бо коли 
У. Н. Союз опинився в такому положенні, що може 
видавати гроші на таку справу, то він хоче,, щоб 
ті гроші пішли в Союзову громаду, між самих на-
ших членів. А щоби була справедливість, то дано 
можність дістати матеріяльну винагороду навіть там, 
де живе всього тільки кілька українських родин, де 
можна придбати Союзові й при найкращих обстави-
нах можливо тільки одного чи тільки кілька членів. 
Пригадуємо те все тепер тому, що У. Н. Союз по-
відомив свої відділи, що в квітні, травні і червні 
1938 року платитиме за приєднаних у тім часі чле-
нів спеціяльні нагороди. Тож скорйстаймо з цеї на-
Іфди і попрацюймо для себе самих, організації й за-
ѓального добра. ^ 

НА СХОДІ - МІЖ НІМЕЧУИНОЮ 
Й СОВЄГАМИ 

Після поширення німецької національні елементи, що тіль-
імперії на австрійську терито- ки ослаблюють і розкладають 
рію вплив і .вага Німеччини національний організм, Поль-
в світі, .а спеціяльно в Ев-'ща рішилася. наслідувати Ні-
ропі, дуже зросли. Видається меччину по свому. І виступи-
просто казковим оцей зріст, ла... з відомим ультиматом 
коли пригадаємо собі, в яко- проти Литви, нагромаджуючи 
му стані знайшлася Німеччи- війська .на литовських кордо-
на після версайського миру. нах. Одночасно по вулицях 
Німецький нарід виявив по- Варшави й інших більших і 

менших міст влаштовувано 
маніфестації під гаслом „Хо-
чемо Литви" і „На Ковно!" 

диву гідну національну від-
порність і не менш подиву 
гідну організаційну здатність. 
А єднаючи культ нації й 'міт 
ќрови з невпинною суспіль-
ницькою працею над піднесен-
ням рівня нижчих верств на-
селення, що складають справж-
ню основу кожної нації, ні-
мецький націонал - соціялізм 
зумів витворити й виплекати 
ще й велику загально-німець-
ку солідарність. 

і 

Факт утрати Австрією своєї 
політичної й державної неза-
лежности дав привід усім не-
проханим друзям „бідних ав-
стрійців" пролити чимало кро-
кодилячих сліз, тоді, як самі 
ці „бідні австрійці" осипува-
ли німецькі війська квітами, 
зустрічаючи їх як своє власне 
військо, що ніби, прийшло з 
переможної війни. Триюмф, 
що ного зазнав Гітлєр підчас 
свого переїзду через Австрію 
до Відня, є доконаним фактом. 
І воно не могло бути інакше! 
Бож сам Гітлєр кілька разів 
підкреслив у своїх промовах, 
що, переводячи це австро-
німецьке обєднання, він тіль-
ки здійснював право на „са-
мовизначення . народів". Ав-
стрійсьќий -нарід визначив се-
бе як німецький, і булоб зло-
чином тримати його відріза-
ним від національного тіла 
тільки тому, що так вигідно 
чужинецьким політикам, при-
хильникам доктрини „дівіде 
ет імпера" (діли й пануй), 
Франції, Совєтам і т. гі. І хто 
як хто, але ми, `українські на-
ціоналісти-соборники, що при-
гадуємо собі ще так - свіжо 
нашу радість зприводу обєд-
нання в 1919 році двох укра-
їнських республик, Східньої й 
Західньої, в одну соборну на-
родню українську республикў, 
такі переміни добре розуміє-
мо. 

Але знайшовсь один із су-
сідів Німеччини, що зрозумів 
цей крок Німеччини цілком 
по свому. 

Маю на увазі Польщу. 
Не маючи в собі розумін-

ня справжнього націоналізму, 
що прямує до обєднання всіх 
членів одної і тої самої на-
ції і виключає з.неї всі чужо-

під постійною загрозою нової українських націоналістів, що, 
військ інтервенції польських 

допустити в кожне литовське 
місто й містечко польського 
консули, що займавсяб охо-
роною польської меншини 
(що її самі поляки нарахову-
ють тільки на 200,000), а фак-
тично займалисяб ті консулі 
польською пропагандою. Та 
й на тому апетити Польщі не 
обмежувалися. Потоцќі, поль-
ський посол у Вашингтоні, 
пояснив американським жур-
налістам, що залагодження 
польсько - литовського кон-
флікту далоб можливість 
Польщі збудувати ''бльрк дер-
жав під проводом Польщі від 
Балтійського до Чорного мо-

відвідин Бека Риму й 
чення з Чаном і Мусолінієм. 
Не можна припускати, щоби 
Бек говорив провідникам іта-
лійської фашистівської влади 
про наміри свого уряду. Він 
не міг про це говорити, бо 
наміри його уряду прийняли 

Це сталося негайно після 
поба- Ря J в т а к и й спосіб відділити остаточно Совєтський Союз 

від Німеччини. Бльок мав би 
складатися з Фінляндії, Есто-
нії, Латвії, Литви, Польщі й 
Румунії. 
Але розрахунки Польщі ви-

явилися хибні. Бо хоч Совє-
ти, що на них Литва хибно конкретну форму тільки вна-

слідок австрійського „аншлю- Рахувала, відмовилися доѓю 
су", що прийшов настільки могти Литві, то Англія йФран 
для всіх несподівано, що знай- иія виявили таке неприхиль 
шов Бека на відпочинку з жін-,"е відношення до польського 
кою в солодкому Капрі (мри ^ ^ „ ^ П о л ь щ 

всіх молодих подруж). Але з 
другого боку, нема сумніву, 
що зо своєї зустрічі з Чаном 
і Мусолінієм Бек виніс вра-
жіння, що Італія не приймати-
ме до серця долі Литви. І то 
особливо з огляду на литов-
ську орієнтацію на москов-
ську поміч. І дійсно, Італія 
в литовсько-польському кон-
флікті зайняла цілком нев-
тральну позицію, підкреслю-
ючи одночасно, що перемога 
Польщі була би поразкою Мо-
скви, і 'Що вже через те саме 
треба бажати перемоги Поль-
щі. Спершу й Німеччина, за-
скочена польським ультима-
том і занята реорганізацією 
Австрії, зайняла спокійну ви 
жидальну позицію, бажаючи 
впевнитися, які саме ціли має 
Польща в своїм, антилитов-
ськім виступі. Польщаж так 
була певна своєї перемоги і 
так її кортіло вирости на „ве-
лику" державу, що своїх на-
мірів вона зовсім не ховала. 
Крім повище згаданих мані-
фестацій наміри Польщі ви-
являли також чисельні статті 
по польських часописах та ко-
респонденції по чужих, спе-
ціяльно італійських часописах. 
Тут говорилося, що у випад-
ку неприйняття ультимату 
польські війська займуть Лит-
ву і поставлять там такий у-
ряд, який буде Польщі спри-
ятливий. Інакше кажучи,) Лит-
ва зробиласяб тідьки поль-
ською автономною країною. 
У випадкуж прийняття ульти-
мату Литва мала таксамо змі-
нити уряд, відмовитися від 
усяких претенсій на Вильно і 

сильно спустити з тону й об-
межити свої ультимативні ви-
моги до... єдиної точки: від-
новлення дипльоматичних зно-
син. . ' 

З прийняттям 'цього ульти-
мативного домагання поль-
сько-литовський конфлікт ви-
черпано, і цілий світ з того 
незвичайно задоволений. Аи-
глія і Франція задоволені, що 
не допущено до військового 
конфлікту, який зпочатку без 
сумніву зліквідував би литов-
ську незалежність, але в даль-
шому розвитку міг би при-
вести до небажаних компліка-
цій; аджеж певно, що литов-
ське населення зустрічалоб 
Сміґлого-Ридза цілком інак-
ше, як австрійське населення 
зустрічало Гітлєра. Задоволені 
також Італія й Німеччина, бо 
справедливо вважають, що 
внаслідок неприємного досві-
ду литовський уряд і народ 
переконалися, що в бороть-
бі за свої національні ідеали 
проти Польщі не можна спи-
ратися на Росію. 

Останні звістки з Ковна, що 
зявилися по італійських ча-
сописах, повідомляють, що 
там прийшло до зміни уряду, 
який має переводити зверх-
ню політику цілком відмінну 
від тої, що її передтим пе-
реводжено, а саме, він нама-
гатиметься навязати дружні 
зносини з усіми північно-схід-
німи європейськими^ держава-
ми та зліквідувати, всі ті звяз-
ки, що існували раніше між 
Литвою й Совєтським Сою-
зом. Ці звістки викликають 
велике задоволення і серед 

співчуваючи усім серцем і у 
сією душею з литовцями, не 
могли поділяти їх надій на 
допомогу Росії, що все була 
І залишається найгрізнішим і 
найнебезпечнішим ворогом для 
всіх менших народів, що на-
магаються здійснити свої іде-
али дійсної національної не-
залежности. 

Незадоволені тільки самі ли-
товці та поляки. Литовці не-
задоволені, бо, справедливо 
вбачають у прийнятті поль-
ського ультимату пониження 
власної національної гідности. 
Поляки незадоволенѓ, бо крім 
приниження Литви, що нату-
рально викличе нове 
стр̂ ення в Литві антипрль-
ських настроїв, нічого більше 
не осягнула. Литва не тільки 
залишилася ' самостійною, але 
й заявила, що з приняттям 
ультимату зовсім не думає 
зрікатися своїх прав на Виль-
но. I з великого пдяну вибу-
дування під керівництвом 
Польщі нового бльоку дер-
жав від Балтику до Чорного 
моря таксамо вже нічого не 
залишилося. Фінляндія, зогля-
ду саме на польські пляни, 
негайно приступила до пере-
говорів зо Швецією, Норве-
гією та Данією, що видають-
ся їй більш симпатичними 
спільниками; в усякому разі 

менше імперіяліетичними і на-
хабними. Естонія й Латвія і 
собі зовсім не спішаться в 
польські обійми. Відчуваєть-
ся, що за всім тим працює 
вже й німецька рука, бо Ні-
меччині, що має великі інте-
реси в прибалтійських країнах 
і що має свої власні, хоча й 
пересунені на пізніше, пора-
хунки з Польщею, зовсім не 
до смаку її Претенсії на ство-
рення нового бльоку, що мав 
би служити не знати чиїм ін-
тересам, але в` усякому разі 
не інтересам осі Берлін-Мо-
сква. Зрештою й і̀деольогія 
націонал-соціялізму, що нака-
зуе прямувати до соборности 

заго- націй, не може погоджуватн-
ся на сприяння польській хн-
жацькій політиці. 

Польська політика дізнала 
великої поразки. 

Можемо доАати, що не мала 
вона великих успіхів і в Римі. 
Переказують, 'що Бек поста-
вив був перед фашистівським 
урядом домагання дати Поль-
щі вільну руку в українській 
справі, але на те дістав суху 
відповідь, що українська спра-
ва виходить далеко поза ме-
жі польсько-італійських інте-
ресів, і про неї можна трак-
тувати хіба в порозумінні з 
усіми державами антикомуні-
стичного трикутника. 

Евген Онацький, Рим. 

РОБІТНИЧІ ЗДОБУТКИ З А 0СТАН-
НЄ ЧВЕРТЬСТОЛІТТЯ 

Зменшення годин праці, що 
відкрило поле для американ-
ського робітника до активно-
сти вільними хвилями; збіль-
шення індустріяльної забезпе-
ки й охорони здоровля; охо-
рона робітниць і регуляція ди-
тячої праці, признання збірних 
умов за працю і створення за-
гальної системи публичних 
бюр посередництва праці — 
це все між іншим є головні 
здобутки робітницт'ва за о-
станнє чвертьстоліття. На таку 
тему говорили ' промовці на 
недавній публичній вечері у 
Вашингтоні, влаштованій з на-
годи святкування двацять` пя-
тої річниці оснування Депар-
таменту Праці Злучених Дер-
жав. 

CY3AHHA ТА ї ї ГОЛУБ 
В Парижі на піддаші лежить 

на софі чоловік. На софі? Чи 
таке леговище заслугує на цю 
назву? Тут стільки простору, 
що на найнужденнішу крам-
ничку, яку щойно випорожни-
ли. На долівці лежав поли-
шений пензель, лежали розки-
нені гарні понищені книжки, 
вкінці було отут іще напів роз-
бите вікно — але крізь нього 
світило сонце. „Мила планета'", 
подумав собі чоловік; „не 
можна її ні вкрасти, ні засе-
квеструвати. Заступає кожний 

^додинник, є ввічлива та бу-
ійЃть мене, наповняє радістю і 
лишає тугу по собі, коли її 

`$Нне, 
^;',.'!.Взагалі, не можна бути 
несправедливим. Вночі я маю 
також свої звізди. Одначе то-
ді 'приходить Филип, мій друг, 
якого я назвав своїм слугою', 
а той мені поясняє, що звізди 
не надаються до нічого, бо їх 
не можна почислити. I місяць 
також слаба монета, бо його 
срібло вічно зміняється. Що 
маю робити? Признаю йому 

, радію і дальше сплю..." 
Тимчасом доходила вже два-

н̀ йцяіѓа година- вполудне. Равль 
хропів дальше за думкою гар-

ної засади, яку йому залишив 
його давній учитель, поклику-
ючися на славного Боеція, і 
якої він поневолі ніколи не за-
бував: „В сні дають боги їжу 
і напиток — задурно". 

Нараз затріпотів голуб, що 
заблукав у цю вбогу кімнату, 
довкола обдертого стола та 
сів на тарілку; стіл був зовсім 
порожній, так, що не знайшов 
ні одної окрушинки. 

Пташка захвилювалася: хо-
тіла знову вилетіти н а д в і р , 
але не знаходила виходу, би-
'лася трівожно у кімнаті, обби-
вала дзюб. об закурені сірі сті-
ни і -впала вкінці на голову 
Равля. Він зірвався. Зразу не 
знав, що сталося, а коли вже 
тримав у руках переполохане 
створіння, крикнув: 

„Ах, Боже — печеня..." 
В цій хвилині відчинилися 

двері і появилося друге ство-
ріння. Цим разом була це мо-
лоденька, гарна жінка, що зо 
сльозами в очах впала на со-
фу Равля та голосно скрик-
нула: 

— Богу дякувати, мій го-
лубчик! 

`—^Чи ви це, пані, до мене? 
— спитав здивовано і з цілою 

іронією, до якої здатний` ви-
голоджений парижанин — 
добрячий Равль. 

Мала жінка щойно тепер по-
мітила незвичайну ситуацію, 
в якій опинилася.- Вона ціла 
почервоніла, трошки всміхну-
лась, опісля одна сльоза впа-
ла на руку Равля, врешті с'ка-
зала енергійно: 

— Пане, віддайте мені мого 
голуба! 

— Мого голуба?... Я його 
зовсім не знаю. Коли небеса 
посилають смертельно голодній 
людині, якої справді булоб 
шкода, якби вмерла, на сніда-
нок такого голуба, то це рів-
няеться воєнній добичі, яку 
Господь посилає комусь у ша-
мотні сну. 

Після цього звернувся Равль, 
якому життя несподівано по-
чало - видаватися цікавим, до 
малого схвильованого єст'ва, 
яке держав у руках, та спитав: 

— Ти тільки раз засуджене 
на смерть, якій і так ми всі лю-
ди і звірята підлягаємо. Але 
скажи мені ̀ раніше, як зветься 
твоя^са'кож вірна і злісна па-
ні, що виглядає` багато краще 
відживлена, ніж я, найнужден-
ніший серед всіх злидарів та 
розбійників? ' -

Дівчина, почала гірко пла-
кати, хлипати, ридала, вкінці 

відповіла. v 

— Випустіт'ь мого голуба, 
якщо ви джентельмен. 

— Джентельмен! Це дуже 
гарно звуч'ить! Але коли ви є 
дамою, то мусите назвати своє 
імя! 

— Сузанна! Сузанна... 
Голуб 'полетів. У цій хвили-

ні виглядав,.як маленький, сві-
домий своєї ціли літак, що як 
нетля закрутився в кімнаті — 
і заки можна оглянутися, знай-
шов дорогу надвір. Равль і 
Сузанна поглянули одне на 
одного так здивовано, якби 
сталося я'кесь чудо. 

Вкінці рузанна прийшла до 
голосу і інесміло сказала: 

— Ви і маєте добре серце, 
пане! і -; 

— А так. А ви, моя пані, ви 
дуже; гарні. 

Сузанна відвернулася, бо не 
хотіла др'угий раз почервоні-
ти, після чого відповіла: 

— Тьфу, як коло вас усе 
виглядає! Мені здається, що 
ви кавалер! 

— Богу дякувати — промо-
вив Равль до себе. 

Сузанна вдавала, що не до-
чула, і скоро почала прятати. 
Равль прикинувся сонним. Вза-
галі не рухався. По якійсь го-
дині мацнула його Сузанна 
кистю по чолі, побігла ско-

ренько до дверей, зробила до 
Равля надуту міну та сказала 
маніжливо: „Адіє". 

Равль не відповів. 
По якійсь годині зявився 

кельнер з печеною куркою на 
таці з найкращою городови-
ною, виняв накриття, застелив 
стіл, поставив крім цього 
пляшку вина, наклав хліб і па-
піроски та додав мимоходом: 

— Це присилає вам вдова 
Сузанна з віз-а-ві... 

Равль усе ще думав, що з 
голоду має 'привиди і галюци-
нації.̀  Одначе коли услужний 
Ґанімед подав йому в руку 
лист і коли моторний маляр 
почав читати, стало йому де-
що ясно. Там було написане: 

„Не ловіть голубів, радше 
споглядайте частіше в вікно. 
Ще краще — працюйте, а як-
що не маєте що робити, то 
малюйте мене. Я вже да,вно ба-
жала мати якийсь гарний вла-
сний портрет... С." 

До 'пів року вони вже одру-
жилися. (Так трапляється, ча-
сом-у Франції). А коли моло-
да пара з собою суперечала-
ся, Равль звик був говорити: 

.— Властиво я повинен був 
зїсти голуба..." 

По тім звичайно вони вже 
мирилися. 

- Пер. С К. і 

До 1913 року було девять 
департаментів екзекутиви уря-
ду. Довгими роками організо-
ване робітництво голосно до-
магалося Створення спеціяль-
ного департаменту під прово-
дом члена кабінету президен-
та, котрий мав би студіювати 
дійсні умовини годин праці, 
заробітків, безпеки і здоров-
ля, серед яких робітникам при-
ходиться працювати. „Жадає-
мо департаменту при уряді 
Злучених Держав, котрий був 
би справжнім міністерством 
праці і займався питаннями 
робітників, а також справами, 
які мають робітничий харак-
тер", — так заявляв Семюел 
Ґомперс, голова Американ-
ської Федерації'Праці, на пе-
реслуханні в конгресі 1910 ро-
ку. „Справді, що на таке вели-
ке число людей президент 
Злучених Держав повинен 
звертати свою увагу в ціли 
вирішування питань, які живо 
їх інтересують. Проект закону 
про створення Департаменту 
Праці ухвалено в конгресі, а 
президент Тафт підписав його 
4. березня ШЗ.року, коли то 
ного урядування кінчилось. 
Кілька годин пізніше Вилйем 
Б. Вилсон, бувший провідник 
Союзу Копа льняних Робітни-
ків, став першим секретарем 
праці за 'Президента Вудрова 
Вилсона. Проголошено, щ0 
Ціллю ново створеного відділу 
при федеральнім уряді буде: 
„Опіка, піднесення та розви-
тоќ добробуту робітників Злу-
чених Держав, поправа їх від-
носнн та збільшення нагод для 
корисної праці". 

Впродовж ч̀ двацять пятьох 
років діяльність Департамен-
ту Праці дуже поширилась. 

І Виконуючи точно декляроваь 
ну ціль, а саме збільшення на-. 

год для американського робіт-
ннка на працю, департамент 
старавсь обєднати робітників, 
котрі бажали праці, і працю, 
котрій треба було, робучих 
рук. Нині функціонують бюра 
крайової системи публнчного 
посередництва праці, а також 
негайні установи, як Адміні-
страція Публичних Робіт, Про-
грама Праці, Цивільні` Консер-
ваційні Корпуси і Народня 
Адміністрація Молоді, котрі. 
роблять усякі заходи для ви-
шукування праці робітникам, 
що не мають місця в індустрії 
або торговлі. У широкій про-
грамі, зверненій у сторону 
оснування економічної стабі-
лізації, уведено в- `киття ком-
пензацію безробіття. З розвиі-
ком повної функції тої систе-
ми більшість американських 
робітників буде забезпечена 
під несення цілого тягарў без-
робіття, як це водилось до 
цих nop. 

До численних дослідів у то-
му напрямку, а саме причини 
й економічні кошти нешзсли-
вих випадків в індустрії мож-
на зачислити гіриняття майже 
кожним стейтом законів про 
відшкодування роібтників або 
їх родин за тілесне ушкоджен-
ня або смерть в індустрії.. 

Справу охорони робітниць 
і малолітніх передано двом 
спеціяльним бюрам при Де-
партаменті Праці. Жіноче Бю-
ро перевело обширні досліди 
соціяльних і економічних чин-
ників відносно життя, здоров-
ля і добробуту жінок-робіт-
ниць, спонукуючи багато стей-
тів до обмеження годин їх 
праці та приняття зак.онів про 
мінімальну заплату. Подібно 
до того досліди дитячої праиі, 
зроблені дитячим Бюром. при-
чинились головно до приняття 
законів про контролю над 
працею, малолітніх, а також 
'продовжування старань,за иі-і-
ковите скасуванняѓ дитячої 
праці, в індустрії. 

„Технольогічне безробіття", 
яке приходить внаслідок уве-
дення нових машин, зменшу-
вання нагод до праці для ро-
бітників звиш середнього віку, 
достаточна лікарська опіка 
для робітників та їх родин — 
Це між іншим головні питання, 
які постійно звертають увагу 
Департаменту Праці Злучених 
Держав. 

ФЛІС. 

В КОЖНІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ХА-
ТІ ПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЯ 

ЧАСОПИС „СВОБО%АГ.^ 
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СВОБОДА, СЕРЕДА, 13-го КВІТНЯ 1938. 

НАБ1ЖУЧІТЕМИ 
НА Щ О ЇМ УКРАЇНА. 

Німецький князь Ѓуберѓўе 
uv Лєвенштайн у своїй авто -
біоґрафії, що недавно в и й ш л а 
англійською мовою під з а г о -
ловком Conquest of t he Past 
(Перемога минувшини) , о п и -
суе тяжку споживчу скруту, 
що запанувала в Німеччині п о 
закінченні війни. Він ілюструє 
П такою сценою: В каварні 
гість жадає т іеточка д о кави. 
Послугач з удаваним спокоєм 
каже: „За хвилину т у т буде, 
пане. Я шойно з а т е л е ф о н у в а в 
по сметану в Україну" . 

З боку каварняного „вейт-
ра" це міг собі бути д о б р и й 
Жарт, але він показує на прав-
ду що в Німеччині витворило-
ся вражіння, щ о Україна це 
край багатства, т а щ о це 
краіі, з котрого всякий м о ж е 
легко брати д о б р о , україн-
ського народу не питаючись . 

НАГАДАВ СОБІ . 
Писав Лев Троцький в аме-

рнканськім тижневику Satur-
jav Review of Literature статтю 
про „зраду" російської куль-
турй". 

Зраджують, каже Л е в Троць-
кий, російську культуру бОЛЬ' 
шевицькі головачі . Каже при-
тому, т о бодкшевицький у р я д 
зраджує головно культуру , не-
московських народів : І україн-
ців, білорусів, грузинів і ін-
шііх, бо коштами цих народів 
удержує московську культуру. 

Так пише Троцький з Мек-
сика. Цікаво. Але булоб це ш е 
цікавіше, я,кби Троцький був 
ііе сказав, коли ще сидів у Мо-
скві большевицьким коміса-
ром. 

ЕМІГРАЦІЯ ДО АМЕРИКИ 
(Лімківська. пісня). 

Було колись у нас поле, ей, та жиди забрали, 
Були колись у нас воли, ей, та тато продали. 
Оженили молодого на пустої хаті, 
І казали: Тепер, сину, почни ґаздувати. 
Што робити, што чинити? Звідки хліба взяти? 
Наняв я ся у жиднска, ей, ґонти виробляти. 
Сіджу в лісі, тешу, стружу, ей, а жінка складає, 
О голоді, о холоді, ей, аж серце крає. 
Ой, погана то робота, ей, у жида служити: 
А, Боже мій милостивий, ей, як на світі жити? 
Изнашлнся добрн люди, ей, мудру раду дали, 
Грошей мені позичили, ей, їхати казали 
У далеку Гамернку через широке море: 

Там затопиш, вінчували, свою біду,. горе. 
А в неділю вранці-рано, ей, мн з селом прощали, 
Як до церкви на утреню, ей, дзвони почали. 
Заворкотів із села дзвін, ей, всі дзвони дзвонили, 
Піснь прощальну, далекую, ей, всім нам голосили. 
Горн мої,- горн мої, ей, дзелснн Карпати, 
Хати бідќи, похиленії, колиж вас витати? 
Таки думки снились мені, ей, у моей голові, 
Як ударят, трену^) рушат, ей, будте всі готовії. 
Куда везли и де везли, ей, того я не знаю, 
Аж в Гамбургу з ліпшії лн, — ей, то все памятаю. 

џ) Трена — поїзд, залізниця (румунське слово) 

З українського життя в Америці 

„НАТИСК НА СХІД" . 
Появилася недавно книжка 

Генрія С. Вулфа під з а голов -
ком The German Octopus. 

„Октопус" (восьмерик) це 
наукова назва морської потво-
рн, що виглядає як великий 
капшук з .8 ногами на голові . 
Є це морське сотворіння, не-
безпечне для зв ірят і людей, і 
тому його ймення вживають 
на означення нелюдяної сили, 
що без милосердя визискує 
людей. 

Під німецьким восьмериком 
розуміють, очевидно, нову 
Німеччину. Одною і найважні-
ших жертв цеї 'потвори має, 
мовляв, бути Україна. 

Є це давній н імецький „на-
тнск на схід", щ о нераз у ми-
нувшині штовхав Німеччину 
на ріжні міжнародні авантури. 

Чи не булоб теж цікаво, як-
би замісць говорити про о б о -
рону України перед будучими 
восьмериками, ' говорити про 
те, як її боронити перед тими, 
шо її вже тепер п о ж и р а ю т ь ? 

А Щ О Д А Л І ? N 
Так питаються всі, читаючи 

вістку про черговий москов-
ський проце'с проти комуні-
стичних лідерів і черговий 
розстріл. 

Один з американських ґазе -
тярів відповідає на це загаль-
не питання, малюючи таку 
сцену з б у д у ч ч и н и : , 

Сцена представляє синю са-
лю в колишнім Дворянськім 
Ќлюбі в Москві. Там відбува-
ється дальший черговий про-
иес. Кажуть, щ о останній. На 
трибуні сидить суддя Ульріх. 
Прокуратор Вишинський хо-
лить нервово. Узброєні сторо-
жі вводятьі 'Сталіна. .-

Прокура'тор Вишинський: 
„А т о ви м а е т е - с к а з а т и нам? 
Кажіть скоро.ч-Суддя і я вже 
вислухали 21 самопризнань і 
ми вже знуджені д о к р а ю " . 

Сталін: „Я б у д у , говорити 
коротко. Я все був троцькі -
стом. Я вдавав сталінця, щ о б 
задержати владу. Я є зрадник, 
мерзенник, падлюка, скажена 
собака', щ о не варта навіть 
кулі". 

Суддя ( п о з і х н у в ш и ) : „ Д о б -
ре. (Звертаючися д о сторо-
жів) : „Забер іть й о г о " 

Сторожі 

Д І Т Р О И Т , МІШ. 

' . І. 
Організування членів У. Н. С. 

в МІшіґені. 
Ни з в а ж а ю ч и на депрес ію 

та тяжкі часи, організування 
членів д о У. Н. Союзу йде в 
Дітройт і скорим кроком упе-
ред. В кампанії взяли участь : 
В. Дідиќ , В. Шеремета, П. Кі-
зел, п. Бутковський, С. Боднар 
і інші. Найбільше зорганізував 

`п. Д . Т. Білецький, щ о записує 
членів д о всіх відділів у Діт-
ройті . Д о цього часу зорѓ`ані-
зував коло 250 членів. 

Нові відділи У. Н. Союзу . 
Ѓром. Білецький трудиться 

при співпраці й порозумінні з 
д-ром А. Т. Кібзеєм, заст. 
предс. головної контролі У. Н. 
Союзу. 

Організування поширено 
поза місто, на стейт Мішіген. 
Д о цього часу вдалося їм зор-
ґанізувати два нові відділи, а 
це: 

1. Тов . Ќрут у Річмонді , Міш. 
П о к и щ о вписалося 20 членів. 
Є вигляди щонайменше на 
других двацять . 

2. Тов. З а п о р о ж ж я в Єйл, 
Міш., д е , вписалося 25 членів. 
При добр ій 'роботі буде мож-
на це число подвоїти. Є на це 
вигляди. 

В обидвох цих кольоніях 
Мешкають наші фармери . Д о 
цього часу в них не було нія-
кої організації . Отже навіть з 
національного боку зроблено 
тут д о б р у роботу . При Союзо-
вім відділі зачнеться також, 
просвітня й народня робота . 
Молод'ь буде можна згуртува-
ти в спортові товариства . Ду- , 
маю, щ о зац ікавимо її й на-
ш о ю народньою спр'авою. Тре-
ба на те лише більше відваги 
та праці . 

II. 

Р о б о т а в Д ітройт і . 

Український Народній Д і м : 
Від відкриття У. Н. Д о м у в 
Дітройті Союзовці проявля-
ють б ільше життя . Кожна не-
діля і субота заняті . Є пред-
ставлення, концерти т о щ о . 

Союзовий Комітет: Внедовзі 
має зорганізуватися Союзово-
вий Комітет, котрий буде Со-
юзовим авторитетом на Діт-
ройт і околицю. . Комітет цей 
мав би займатися всіми Сою-
зовими справами, брати у-

часть у громадськім житті , як 
цілість, уладжувати Сокцов і 
Дні , пікніки, концерти і т. п. 

Пляни набудуче: В своїм 
часі треба буде скликати` стей-
тові Союзов і наради, бо на-
збиралося стільки важних 
справ д о обговорення та тто-
лагодження, щ о треба шир-
ших нарад. Ми повинні подба-
ти, щ о б за два роки річне за-
сідання головних урядників У. 
Н. Союзу, відбулося в Дітрой-
ті, бо в наступнім році має бу-
ти в Шікаго. , Це зпевністю 
скріпить нашу організацію. 1 
ѓому треба нам д о цього зма-
гати. 

^Збори Комітету: Подаємо 
д о загального відома, а в пср-
шу чергу під увагу уряд-
ників відділів У. Н. Со-
юзу в Дітройті , що збори 
всіх урядників місцевих від-
ділів У. Н. С'оюзу вже про-
голошені і відбудуться в Укр. 
Нар. Д о м і . в пятницю, 6. трав-
ня, вечором. Про це вже пові-

збірається гроші та попросив 
про збірку. 

Зложили: Укр. кат. парохія св. 
Володимира $25, У. Н. Дім 525, бр. 
св. Володимира (від. 65 У. Н. Союзу) 
S25, о. Р1. Чаплннськнй $18; Р. Сло-
бодян $15; по $10: Укр. Демократнч-
ннй Ќлюб, т-во Запорозька Січ 
(від. 234 У. Н. С) , т-во Запорозька 
Січ (від. З У. Н. С) , бр. св. Михаїла 
(від. 142 У. Н. С) , сестр. Любов 
(від. 37 У. Н. Сл, сестр. Апостоль-
ської Молитви, сп і̀вацьке товариство 
„Боян", т-во Провидіння, С і ш й к а ; 
по 55: бр. Непор. Зачаття П. Діви 
Марії, т-во ім. Т. Шевченка (від. 229 
У. Р. С) , Укр. Дем. Ќлюб, Дочки 
України, К. Ііілат, В. Кардаш, М. 
Гриннщак, Укр. С. Ќлюб, І`.1 Чечіль, 
П. Остапчук. Г. Білінськнй,' І. Ґенега, 
М. Литвин, А. Смнт, Я. Кра'сновськнЙ, 
С. Байтала, Г. Закорчсннй, Т. Дпни-
лів, А. Богдан, А. Жилка, А. Стані-. а , , . . . . . . 
ко, Н. Н., І. Сндомора $З; п о ; я Р М І всіх чотирьох окупантів. 

д -р Тиханський, який перека-
зав обширно про пересліду-
вання та утиски над нашими 
братами, сестрами і батьками 
московсько - комуністичною 
владою; , з гадав про дивогляд-
ні совєтські процеси, яких ціл-
лю є маскувати дійсні обста-
вини московської червоної 
диктатури перед культурним 
світом і заразом нищити всп-
к и й визвольницький .рух і по-
риви д о кращого . Бесідник за-
кликав д о ліквідації правління 
сатани, без ріжниці, чи то під 
проводом духовним, чи світ-
ським. 

Ѓром . Довгань представив 
#артини з окупації наших зе-
мель Польщею і Московщи-
ною. При кінці помови закли-
кав д о зб ірки на українських 
політичних вязнів. %. 

Підчас збірки промовляв `І. 
Бек, придержуючи та заохочу-
ючи публику д о жертвенности. 

Збірка принесла $176.52 (за-
гальний прихід) . 

Ѓром. С. Копран говорив на 
тему: „Чи має право україн-
ський нарід домагатися своєї 
незалежности на політичній 
міжнародній арені?" У своїй 
промові згадав про незавидне 
життя українського народу в 

УВАГА! $ ^ ` НЮ ЙОРЌ! ^^gffi УВАГА! 

?.2: М. Бохна, FI. БлаьнінькнЙ, А. 
Фсдуняк, Д. Штнм, М. Процак,. М. 
Гульниќ, М. Ќостів, й. Борбеляк, П. 
Шишка, І. Клок, П. Сташко, В. Фед-
чшіініі, І. Хребет, І. Глечко, В. Віту-
шннськнй, A. Orap, М. Сухорськпи, 
К. Качуряк, І. Воробель, Д. Зазуля, 
Т. Фелуняк, Т. Кобрнн. Д. Щерба, 
М. Лнба, А. Василнк, В. Ќнуѓляќ, І. 
Манко, М. Ядловський, Т. Луняќ, Ю. 
Картнчак, М. Борис. М. Пахолок, А. 
Гаидооич, Д. Фортуна: по` $1: Ю. 
Гвіздь, А. Кемпа, К. Ділура, О. Па-
січні'к. Бсзкоров.-ійний. А. Гнатюк, 
Ю. Світич, В. Ваняк, Г. Ґерета, П. 
Пѓѓула, П. Вовк, С. Ллбунськнй, А. 
Богдан, Г. Пнзлн, П. МНҐЛОВ, А. Го-
РНИЬІ В. Бўќата, А. Родзнняк, Г. На-
іепл, С. Могила, П. Окрепко, 1. Зі 

, . . , . , , , . пінкя. А. Полянськнй, М. Романович, 
МІСЦЄВИХ 0 С с м с и , френксііііч,- С. Ґенега, 

відділів. Подбаймо завчасу, 
щ о б такі наради принесли по-
жадані користі . 

о 

ЕЛИЗАБЕТ, Н. Д Ж . 

Концерт на дох ід Української 
Лічниц}. 

Д н я 27. лютого ц. р. відбув-
ся в нас концерт відомих укра-
їнських артистів, пані Марії 
Сокіл і п. А. Рудницького . 
Концерт відбувся в Україн-
ськім Народнім Домі при ву-
лнці Фултон. Вступне слово 
виголосив предсідник У. Н. 
Дому , п. Ґалінович, і попро-
сив п. Р. Слободяна до даль-
шого переведення концерту. В 
половині концерту п. Р . Сло-
бодян виголосив промову й 
обяснив зібраним, на яку ціль 

імен, 
Т. Шпловський, Т. Циктор,-І. Ѓара 
снмчук, Ю. Горинь; дрібними $9. Зо 
збірки прийшло $419, із вступу 
S142.10. Разом було приходу $561.10. 
Розходу було $70.60. Вислано до 
Обелна`ння на Українську Лічницю 
у Львові $490.50. Жертви збирав П. 
Сташко, записували І. Клок і В. Ві-
тушинськнй. 

В. Вітушинський, 
фін. секр. Укр. Центр. Комітету.. 

Д1ТРОРІТ, МІШ. 

І Запротестували. 

Д н я 3. квітня б. р . заходом 
центрального комітету влаш-
товано протестаційне віче в 
салі „Кесс Технікал Гай Сќул". 

Адвокат Панчук відкрив ві-
че, пояснив його ціль і значін-
ня та які користи приносять 
протестаційні віча. Д о переве-
дення вічевої програми покли-
кав І. Бека. 

Першим бесідником був о. 

О П В В І С Т Ќ А 
На численні ' з а п и т и подаємо д о відома всім, що бажалиб 

набути 

ПРОПАМЯТНУ КНИГУ У. Н. СОЮЗУ 
щ о реченець, у якому можна було книгу набути по ціні 
1 доляра , вже минув, та щ о ціна ПРОПАМЯТНОЇ КНИГИ 
У. Н. СОЮЗУ тепер виносить ДВА ДОЛЯРИ`. 

Винятково лише той , щ о тепер вступає в члени У. Н. 
Союзу, має при вступленні привілей набути її ще по такій 
цініі по якій могли `довгий час набути Інші члени У. Н. Сою 
зў, себто з а $ 1 . 

Також згадав про нашу по-
слідовність в організаційнім 
житті ііі налягав на потребу 
більшого прояву у Цім напря-
мі. 

Опісля відчитав адв. Пан-
чук протестаційні резолюції 
проти Москви, Польщі, Руму-
нії і Чехословаччини. По при-
нятті резолюцій адв. Панчук 
виголосив палку промову, в я-
кін взивав д о національної єд-
ности. 

Кінцеве слово мав І. Бек, 
що` вказував на шляхи нашого 
визволення. ' ^ 

Накінець відспівано „Не по-
р а " і ,ДЦе не вмерла Україна". 

На вічу було приблизно 
1,200 осіб. 

Зб іркою займалися члениці 
„Союзу Українок", в б ільшо-
сті з 5 відділу. 

Жертвували по $5: В. Довгань, П. 
ьайор. громадяни Стравняки, П. Пєр-
нак, П. Стратуяк, П. І. Мншків; по 
$2: І. Панчук, Ю. Салович; по $І: М, 
Станча̂ к, Н. Змудовський, І. СКІКУІТ, 
Т. Торський. Н. Кузнк, Д. Дибравка, 
В. Панчук, Т. Рідаш, Г. Кравчишин, 
М. Коломиень, К. Красній, Н. Н., І. 
Атаманець, І. Луцейко, д-р І. Гри-
бнк, Лазечко. Бавровськнй, Чорнень-
кнй, І. Бек, Крайківський, А. Гна-
тюк,. о. д-р С. Тиханський, С. Кор-
пан, Єднак, Шустопалка, Пєрнак, А. 
Сломка, Прокоповнч, Валишин, М. 
Малесько, М. Дембіцький, Тнмчак, 
М. Попович, І. Кульчицький, Т. Хру-
ставка. Марко, пані. Марко. Статке-
внч, Куктон, Н. Ворощак, Хорбовий, 
Вітенко, Сеньків, Сломко, Н. Ємчук, 
В. Українець, В. Гарголінськнй. 

Резолюці ї вислано, де по-
трібно. 

А. Гнатюк, О. Крайківський, 
секретарі. 

—; о— 

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ, ПА. 

Жінки при забаві . , 

Д н я 6. квітня влаштувала 
пані Олена Штогрин картяну 
забаву з нагоди її вибору ор-
ґанізаторкою Союзу Українок 
Америки, як теж' на філядель-
фійську округу. При забаві І 
порушено справу збільшення 
членства. А далі й справу спла- ' 
ти довгу, що тяжить на СУА 
за спроваджені на шікаґов-
-ьку виставу річи. На т о о-
станню справу присутні зло-
жили $9. Жертвували по $ 1 : 
О. Штогрин, П. Штогрин, А. . 
Дубас, М. Ч о п и к , , Р . Кісь, А. 
Р ій , `М. Насевич, Н. Штогрин, 
Л., Пеленська, А. Сивуляк. 

Присутня. 
—. о ,. -

ТЕМС, ВЕСТ ВІРДЖІНІЯ. 

На Світову` Виставу. 

- Пересилаю від, себе через 
Обєднання жертву -̂ 5 на няд-
ходячу Світову Виставу в Ню 
Йорќу . 

Іван Магун. 

ЦІКАВА ПРИГАДКА. 

виводять Сталіна. 
Тишина. Потім' гук сальви в Ћ - І в о б О В Я З у ю т ь с я п л а т и ; ; 
стрілів. Заслоца спадає . 

РНТИ виших шкіл у горішній частині стейту Ню Й о р ќ почали цікаву кампанію за 
1 1 1 . і . . n . , i .L V U unurvutil ЇИХ податків вони платять при закупні 

зелйчину цих податків, студенти ра-
ІХ їќї .І китостей за товапи центами. На образќу 

на котрім підписуються люди, які 
що йде на податки. Зобовязання 

У ЧЕТВЕР, Д Н Я 14. КВІТНЯ (APRIL) 1938, 
в годин) 8-мій ввечір 

В ЛЬОКАЛИ УКР. ДЕМ. ЌЛЮБУ, 59 ST. MARK'S PL., NEW YORK CITY 
: :: : відбудеться :-,—-:: : 

Я З І ѓ ; І Н Т Е Р Е С Н И Й В І Д Ч И Т = ^ K 
на тему: „ M U N I C I P A L H O U S I N G " 

Лектор: COUNCILMAN HOW. Н. SPELLMAN . 
` Тому, що цей відчит буде цікавим для всіх', проситься 

українське громадянство о численну участь. Вступ вільний. 
Збірки НЄ буде. , '85 

ЎВАГА! НЮ БРІТЕН, КОНН., І ОХШІИЦІ!' Ї Ж І 
В УКРАЇНСЬКІЙ ПРАВОСЛАВНІЙ ЦЕРКВЛ,1Г d 

54 Винтер Стріт, Ню Брітен, Конн. . гг-рш 
: г:: : відбудеться : :: : 

В ДНЯХ 14, 15, 16 І 17. КВІТНЯ 1938 ВКЛЮЧНО 

( Щ г 3 СВЯТА М І С І Я І ^ Ш 
На цю місію прибуде д о нас Преосв. Єпископ Богдан . 

Свята Місія розпічнеться в четвер ввечір, у годині 7. при співучасті) 
священиків Укр. Прав. Діецезії, а в Цвітну неділю, то зн. 17-го квітня, 
буде Архієрейська Служба Божа, яку відправить Преосвященйй Єпископ 
Богдан при спіиучастн священиків. 

Запрошуємо всіх українціп міста Ню Брітен, Гортфорд, Віліментик 
і околиці на цю Святу Місію. 85 

о. Евстахій Писар, парох`.,.. 

ПЕРШИЙ ВИСТУП 
СЕСТЕР ШАИ 
(ШИМАНСЬКИХ) 

КОНЦЕРТОВА САЛЯ 
BARBIZON-PLAZA 

58-ма вулиця, коло 6-тої Евені 
Ню йорќ. 

НЕДІЛЯ, 17. КВІТНЯ 1938. 
8:30 ВВЕЧІР. 

Програму уложив Чарлз Вестел 
Білети $2.20, $1.65, $1.10 й 55 ц. 

Виступом заряджуе 
БЕРНАРД Р. ЛАБЕРДЖ, Інк. 
2 Вест 46-та вул., Ню РІорк. 

siiiiiSJiiiiaiiiiisiiiiaiiiigiiiisiiiisiiiisiiiiaiiiisiiiisiiiiBiiii 
1 П О Т Р Е Б А 
І АРТИСТІВ, СПІВАКІВ І СПІВАЧОК і 
S ( С О Л Ь О 1 ДЛЯ ХОРУ) 

і - Т А Н Ц Ю Р И С Т І В І Т А Н Ц Ю Р И С Т О К . : . . ` і 
gj ` --' для ФІЛЬМИ '̀";Ш 

І „ЗАПОРОЖЕЦЬ ЗА ДУНАЄМ" і 
= ' вироблюваної Щ 
ВЗ AVRAMENKO FILM COMPANY, LTD., == 
a s . у Вінніпегу, Канада. g j 
S Зголошуватися н а . а д р е с у : == 

1 3 3 WEST 4 2 N D STREET, NEW YORK, N. Y. ROOM 742-3 j 
iraiiii^iiii^iiiigiiiii^iiii^iiii^iiiig}iiiisiiBiiiig}iiiigiiiiffi 

ХОЧЕТЕ ВИСЛАТИ 

ВЕЛИКОДНІ ЖЕЛАННЯ? 
ЗАМОВТЕ СОБІ 

ВЕЛИКОДНІ КАРТКИ, 

те ш о б зясувати громадянству, скільки консумцшних 
р жиЩого тов'ару. Л о б г р о м а д я н с т в с № Ш т ^ 
пять гпомадянству платити 25 процентів усіх належите 
п о І з и д е н Г с т у д е н т с ь к о ї організації під великим папером, 
Ж о в я з ^ о т ь с я платити центами ту частину ціни товару, 
п?дписуе тепер президент Ренселерського Політехнічного Інституту в Трою, Ню Иорк 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ У. Н. СОЮЗУ 
ЛОРЕИН. О. Місячні збори Това-

рнства У. Н. Союз, від. 50, відбу-
д^ься 17. квітня, в годині 1. попо-
полудні, в гали, де звичайно. Про-
снться членів прийти на' збори на 
час. — М. Шемнчик, секр. 

ВИКОНАНІ В УКРАЇНСЬКОМУ СТИЛІ: 

КНИЖКОВІ з віршем: 1 штука 5 ц.. б штук 25 ц. 

КНИЖКОВІ з віршем (кращої я к о с т и ) : 
1 штука 10 ц., 12 штук з а ' — _ $1.00 

КАРТКИ ДЛЯ ДІТЕЙ (зо зайчиками, кра-
шанками, т о щ о ) : ' ! штука.Зц. , 4 штуки 10ц . 

ЖЕЛЯТИНОВ1 (зо святими о б р а з ќ а м и ) : 
1 штука 5 ц., 6 штук 25 ц. 

Замовлення шліть на адресу: 

" S V О В О D А , " 
8 1 - 8 3 G r a n d S t . , J e r s e y C i t y , N . J . 



СВОБОДА,,, СЕРЕДА, 13-го КВІТНЯ 1938. w. 

2000-ШТНШ ЮВИЛЕЙ 
СТЕНОГРАФІЇ ; 

Назва сьогоднішнього но-
таря відбігла далеко від свого' 
. первісного знач'іння. Колись 
-за часів старинного Риму, 
„нотарії" - це 'були „скоро-
писці". Вони спеціяльними 
знаками запитували так ско-
рЬ, як говорено, прилюдні 
п'ромови на форумі, в сенаті та 
списув'али про†околи засідань 
ріжних урядрвнх установ. їх 
спеціяльні` зйШь^'йовста'ли з 
великих рим)$#Й`х букв, які 
прй поспіху в писанні,-паслід-
ком ; уттрошенгія; ' злуки . та 
злиття одної з" одною значно 
змінилися. Були це вже про-
тотипи знаків, що їх уживає 
сьогоднішня стенографія. Сте-
нографія це штука може не 
дўнѓі"'' скомплікована, одначе 
досить трудніша до вивчення, 
колиж її хто добре вивчить, 
має з неї великі користі: мо-
же навіть із неї заробляти на 
чірожиток. 

О†же"'`стеноґрафія святкує 
ц. р.-'у'рядбв'б `признаний юви-
лей. Во'̀ .'.вМйайШов" її в 62. ро-
ці пе$ѓд"Хру5 ^иЗволенець'1 ' з 
рим$іКзтч)4 `невІМьНиќа,- Марќ 
ЮліЙ`'Тір'он. Вій придумав знй`-
ќй д'ля 'скорочення 'цілих слів 
і угірШіііені' буквй! та записав 
такчўсІпН'р`ЬмЬвй;'свогО „гіатро-
на" дтіаЙа')'.`'А'^іей'Иан це був 
й'е )сЎЬ1иІйиіиЙ,̀  лиш'е сам Ці-
Uepd^1'найдавніший бесідник 
cTapdnHHcVrb Ри'мўі-;! ' 

Записками' 'таких важних 
текЛівсзШ'гкавилися всі та за-
бажШї -`з^найЬмйтиея із „Ті-
}Ьно'в'й'ми1 'з'наками": І СКОрО 
Ь'азнЙЙЬЧійлйсй^ ними, а за ча-
сів рШі$кЬѓа`' ціс`арства Тіро-
ново^'`Ьй)і'гвмк вже вчили в 
шкоЯах^иНіз'ніше::`тимйг знака-
ми кор`истувалась і церква. : 

' 3 уВаЯќЬм' ^мськогб 'цісар-
ства впала і ця штука — хоч 
ще до доби Каролінгів мож-
на ствердити її існування та 
вживання. Пізніше стеноґра-

ія майже зникла та відроди-
ася в 16. столітті в Англії, 

†ут треба зазначити, шо са-
ме тодішнім англійським сте-
ноґрафам завдячуємо, що всі 
ІЇІекспірові драми збереглися 
для нас. А саме тодішні дру-
ќарі, які видавали книжками 
драматичні твори, висилали до 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ У. Н. СОЮЗУ 
lufl .—, щш 

БРОНКС, Н. й . Місячні збори Тов. 
Лкхбов,. від. 298, відбудуться в пят-
ницю, 15. квітня, в годині 8. ввсчір, 
під- ч. 1013 Іст Трімонт Ев. На ці 
збори повинні явитися ќсі члени і 
члениці бо маємо важні справи до 
вир і̀шення з представленням і і ба-
лсм. Прппомина`еться членам і чле-
ницям, котрі мають знайомих кан-
дидатів на членів до У. Н. Союзу і 
до Товариства, то' прошу привести 
на збори, а секретар з вдячністю 
упише в ряди У. Н.. Союау. — М. 
Федосик, предс; РІ. Сндор, секр.; 
В. Швед, кас. 

ПЛЕИНФІЛД, Н. ДЖ. Місячні збо-
рн ТОВІІ ім. Івана Франка, від. .472 
відбудуться в пятинцю, 15. квітня, 
в годині 8. ввсчір. Ґіросцмо всіх 
прийти на час, бо є справи до по-
лагоджсння. — В. Ярема, предс; В. 
Реновець, кас; Д. Семенюк, -секр. 

МІЛВІЛ, Н. ДЖ. Місячні збори 
Тов. Запорозька, Січ, рід. 347, від-
будуться в неділю, 17. квітня, в го-
дині 2. пополудні, в гали, де звн-

йно. Проситься всіх членів прнй-
ти но ті збори, бо є справи до. по-
лагодження і також будеться роз-
давати дивіденди чеками то щоС 
секр. не носив чеки по два імісяи 
за вами. — М. Романюк, предс; Т. 
Ковальський, кас; Г. Тнмчій, секр. 

ШІКАГО, ІЛЛ. Місячні збори Тов. 
ім. Тараса Шевченка, від. 252, відбу-
дуться в неділю, 17. квітня, в го-
днні 12:30 зполудня, в парохія.іьній 
галі,' 19-14 Ірі вул. Проситься всі,х 
членів платити вкладки точно на збо-
рах..;— І. Маѓас, предс; {і Батюќ, 
фін. секр.; П., Хомиіі. рек. сеЌ.; А. 
Багрій, кас. - с 

РЕВОЛЬТА В МЕДИЧНІЙ 
ПРОФЕСІЇ. 

і 

Дженмс Г.' Мінс, професор 
медичного факультету Гар-
вардського. університету, ви-
ступив із закликом до лікарів, 
щоб вони не приймали мовчки 
без спротивў рішень Амери-
канського Медичного Союзу. 

ЯК МИ ПОМАГАЄМО РІДНОМУ 
КРАЄВІ 

САВТ ДІРФ1ЛД, МАСС. Місячні 
збори; Тов, ‚-‚Галицька'. Січ", від. `207. 
відбудуться 17. квітня, точно, в 1,0-
днні )., зараз по Сл. Божій} в паро-
.xiti.ii.пій галі. Комітет просить; щоб 
ўсі члени були на мітінгў, бо мае-
мо одну важну справу,, котру кож-
ний член повинен і зіііі†н. Друге . є 
важне, і щоб члени вирівняли спої 
вкладки, бо інакше моікуть, бути су-
спендовані. А трете, гіамятайтс за 
нових членів, бо чим більше ІІІ1С, то 
ліпше для нашої організації. — Ва-
снль Гудима, се'кр!.,; 

і 
.1; 

вони дбайливо записували 
текст, так, як його актори ви-
ѓолошували. Так то мали текст 
безплатно: 

Система сьогоднішньої сте-
нографії інша, ніж стенографія 
із' 16. століття та старорим-
ська. її правила та основи у-
стійнив для німецької мови 
Г^абельсбергер тому 104 роки, 
ўФранції о. Діпльоє, в Англії' 
Питмен. Українську стенЮґра-
фію на основі Габельсберґера 
опрацював професор Панейко. 

ВІЛКС-БЕРРІ, ПА. -Місячні збори 
і̀ ір. си, і.). Ніікч.мн, від.,99, відбу 
дуться в Иеділюі 17. квітня, зараз 
по Сл. Божій, в галі церковній. Обо-
вязком кожного члена бути, присут-. 
ним їќї зборах, бо є важні справи до' 
полагодження. Також напомннаєть 
ся довгуючих членів, щоб Заплати-
лн свою місячну џџАрлку, бо 'в про-
тивнім разі будуть суспендовані. — 
Уряд, і . . . . 

ПАСЕРІК, Н. Д Ж Місячні збори 
Taa.sjM^.j Тараса ‚Щенченка, від. 42, 
відбудуться в неділю, 17. квітня, в 
год. 2. пополудні, в льокалн У. Н. 
Дому, 237 Hope Ave., Passaic. Про-
снться членів зійтись численно'-на 
ці збори, бо є деякі важні і нові 
справи до рішення. — Петро Голо-
вачук, фін. секр. , 

НЮ РІОРК, Н. й. Квартальні збо-
рн Бр. св. Володимира, від. 130, від-
будуться в суботу, 16. квітня, в го-
днні 8. ввечір, в У. Н. Домі, 217-219 
Іст 6. вул. Обовязком всіх членів є 
прийти на ті збори. Також напоми-
наємо довгуючих членів вирівняти 
свої залеглости. — Антін Карповнч, 
рек. секр. 214 Е. 10 St., New York 
City. 

КЛІВЛЕНД. О. Місячні збори' Се-
‚стрнцтва Н. 3. П. Д. Марії, від. 112 

ТЄатрІВ СВОЇХ СТЄНОГрафіВ, а' відбудуться в неділю, 17. квітня, іі церковній галі. Проситься всіх прн-
бути на ті збори, бо це важні збори. 
Також пригадуєтья довгуючнм ви-
рівнятн свої вкладки, бо в против-
нім разі будуть суспендойані. — До-
мініка Романович, рск. секр. 

ГАМТРАМК, МІШ. Квартальні збо-
ри Тов. Згода, від. 20, відбудуться 
в неділю, 17. квітня 1938, в ї. годн-
ні пополудні. Проситься всіх членів 
прибути на збори, бо уряд і кон-
троля мають здати справоздапня за 
З місяці. Таксамо є інші важні спра-
ви до полагодження. Непрнбувші 
члени на ті збори будуть карані 
згідно зо статутом. Довгуючих ,чле-
нів проситься вирівняти свої залег-
лостн, бо в противнім разі будуть 
супендовані. — Дмитро Білнк, го-
лова, Н. Трнш, рек. секр. 

РОЧЕСТЕР, Н. И. 
На Рідну Школу. 

Товариство „Запорозька Січ", від. 
367 У. Н. Союзу, ухвалило на своїх 
місячних зборах $10 на 'Рідну Шко-
лу. Гроші вислано' через Обеднання 
на призначену ціль. 

За уряд: М. Микитинський, предс.; 
П. Лиско, кас; М. Антонів, секр. 

ѓО 

ФОРД СИТІ, ПА. 
На народні ні.іи. 

На річних зборах Українсько-Аме-
риканського Громадянського Ќлюбу 
у Форд Ситі ухвалено вислати з ќа-
сн '$10 на народні цілії. Також три 
бувші урядники згаданого ќлюбу 
зложили від себе по '$І ; це є: Д. 
Буряк, С. Шанайда, С. Гнатів. Разом 
$ІЗ вислано через Обеднання з, прн-
значенням $5 на „Просвіту" і $8 на 
нойпотрібні народні ііі.іп. 

Онуфрій Мищишин, секр. 
о 

ГАРТФОРД, КОНН. 
На гімназію в Чортќові. , 

Українці з Гартфорд вислали $ПО 
для „Рідної Школи" в краю, а це 
на будову української гімназії в 
Чортќові. 

Жертвували: молоде сестрицтво 
„Діти Марії" $10; о. Л. Чапельський, 
Д. Кучер і А. Козій по $5; Е. М0" 
крпцька $2. t 

На руки панни Е. Ботрнмен зло-
жн.ти по $1: 1, Романіќ, А. Локоть, 
В. .Солецькнй, Е. Ботрнмен, Р. Бо-
трнмен; дрібними $1. Разом' $6. 

П. Яросевич зібрала $3.50. Зложн-
Jhi: І. Чеховнч і Предзімірський по 
$1; дрібними $1.50. 

Дяковчитель М. Похмурськнй зі-
брав на забаві $36.- Жертвували 'по 
$1: С. Вакалюк, II. Гапкевнч, Л. А-
пановнч, Янушевський, А. Пнвовар-
чук, В. Солецькнй, 1. Чеховнч, ; Д. 
Вовк, І. Саган, Ю. Снкюра, Е. Вйх-
невнч, К. Яремич, Стисло, А. Шем-
рнло П.. Кармазин, Косар; М. По-
хмурськнй $2; дрібними $18. 

На забаві в п. Десенчука зібрали 
п. Саган і Соляр $13. Зложили по 
$1: Дссенчук, Сидораќ, Родзінська, 
Стисло, Савка, Дружняќ; дрібнн-
мн $7. 

І. Саган і П. Медвідь зібрали на 
забаві в п. Ковальських $12. Зложн-
лн: Шаваровська $2.50; А. Коваль-
ський, Е. Внхнєвнч, Я. ‚Остап по $1; 
дрібними $6.50. 

Дяковч. Похмурськнй зібрав $8. 
Зложили по $1: П. Шаркевнч, П. Пн-
воварчук, І. Саган, 1. Олендер. М. 
Похмурськнй, М. Дерех, П. Ділей, 
О. Ріордан. 

Чотири особи, що 'не подали імен, 
зложили. $4.50. Разом $ПО. 

Комітет. 

ЩО ЇЛИ НАШІ ПРЕДКИ-
СЛОВЯНЙ 

Наші предки-словяни жи-
вилися збіжжям, рибами, зві-
рнною, вепровиною^ овочами. 
На мочарах збирали ситом по 
росі зерно одної породи трави, 
плавухи,' іДо давало добрўу сот 
лодку кашу-манну. У ставах 
росла котва, якої кільчасті о-
вочі мали муЧну, поживну се-
редину. Лісові грушки^ яблу-
ка, черешні та примерзлу' тер-
ниау,збирали і сушили на зи-
щ'ѓ І`рушки сушили в `попелі. 
Інші. овочі та гриби й мov^oдy 
ріпу краяли, нанизували у він-
кн та. сушили^ на вітрі і сонці. 
Весною збирали осколу, со-
лодкий сік з берези або клена, 
якого вживали як звичайного 
напитку, а з дикого боршів-
ника (ідербач борщівник — 
Герклєум спондиліюм) робили 
борщ. Головні напитки це б ў 
ло пиво й мід. 

ВСІ словяни їли ріпу, яку від 
них перейняли і греки, а від 
греків римляни й усі інші ев-
ропейські народи: Зате від 
греків дістали словяни мак і 
тикву. Овочі тикви, видовбу-
вані, сушили й уживали як по-
судини для напитків. 

Словяни `плекали гречку, 
просо, яке було в них обрядо-
вою ростиною, і ячмінь на кру-
пи. Знали жорна, мали пізні-
ше водні млини й вітряки. Мо-
чили зерно жита, а коли на-
пучнявіло, терли на жорнах. 
Хміль був у них обрядовою 
ростиною; вміли робити пиво 
й мід. Виноград плекали в чи-
сленних селах, звідки й зали-
шилися назви місцевостей Вин-
ниця, Винники, та мабуть щой-
но в христіянських часах. Ви-
но було певно терпке, та ко-
нечне до богослуження. 
- Спершу не знали словяни ні 
жита ні пшениці. Жито діста-
ли від тракійців і від наглих 
предків воно поширилося по 
Європі. Пшеницю одержали 
від греків. Все'воліли житний 
хліб від пшеничного, тому 
пшеницю плекали `переважно 
для вивозу. Самі вживали пше-
ннці як пражіня: зривали не-
достиглу, коли ще в зерні не 
витворилася мука, але було в 
них повно солоду, сушили її 
на сонці або в печі та так о-
держували солодку кашу. 

На мочарах Полісся збира-
ли лепіх поплавнИй або ман-
новий (Ґліцерія` флюітанс), 
траву, що давала крупи, солод-
ші від проса. Ще в половині 
19-го століття вивозили цю 
манну до балтійських приста-
ней, а відси далі за границю. 

На жорнах мололи збіжжя 
на муку, а знеї -пекли хліб. 
Хліб служив за поживу та по-
при те мав і обрядове значін-
ня у весільні і похоронні дні, 
підчас поминќів. 

Із домашніх звірят мали на-

ші предки: коня, корову, во 
ла, вівцю, козу, свиню, пса, з 
домашньої птахи кури, які о-
держали від ск'итів, пізніше ту-
сн. Коней (білих) почитали у 
святих гаях, уживали до` вр-
рожб, обслугували їх жерці. 
Вживали коней теж до робо-
ти та. для їзди для вершників. 
Корови давали молоко, воли 
працювали на рілі. Цікаве, що 
вола звали первісно скотом, а 
скот означав теж майно. Ссб-
то худоба була головним май-
ном. Свиней держали стадами, 
кормили по л і с и жолуддю; 

Е й і!')' 
На панахиді. 

До вдови, що втратила му-
жа, приступає якись пан і го-
ворить співчуваюче: 

-г- Жаль мені вас, така мо-
лода, щойно трицять літ, а 
вже втратила свого мужа # і 
хоронителя. 

— Ой, ой, ой! — плаче гір-
ко вдова. " , 

— Не плачте, так судила 
доля... 

— Ой, ой! — хлипає дальше 
бідна пані. — Де я маю трн-
цять літ, коли тільки двацять 
пять... 

ПРОДАМ ДЕШЕВО .пар, и , І К ) 8 
1Шља Ч е р ч у ` близьќо KV-

НеЛев(іѓо заведення. По imhon 
мації пишіть: %-}` 

Mrs. MARIA SKUBOWA 
79 ST. MARK'S PL., NEW YORK.N.Y 

STAN, MOSTOWICZ 
277 E. 10th SJ., NEW YORK 

Tel.: ALeonqum 4.-7761 ^ 
Одинокий Український Склад Кас 
‚‚Кеш р Є Д Ж I-
С Т р И " , - . Л'Я г "і 
МЛИІІХІ( до` кави, 
м.ишшки до кра-
ЯШІЙ. січення мя-
са, -до додаван-
,іч, до писання її 

IICVK1 І н ш і 
Продпсмо на р:і-
тіі. Також ќу-
нўі̀ мо й паправ-

ЛЯСМО. 
НсякиП ѓопар 
гарантованиЛ. 

БІРЖЕВИК .ЗАСУДЖЕНИЙ 
НА 5 Д О ' Ю РОКІВ 

ВЯЗНИЦІ. 
Ричард Гвитней, бувший^ 

президент нюйорської біржі, 
признався, що він уживав до-
рогоцінних паперів своїх клі-
єнтів для спекуляцій для осо-
бистої користи, що закон за-
бороняє як крадіж . і тепер за 
це засуджений на відбуття 5 
до 10 років вязничної кари в 
Синѓ Синѓ. 

i i n i n m H H H H o M t H , 
Д - Р ЮРІЙ АНДРЕЙКО і 

УКРАЇНСЬКИЙ Л І К А Р і 
Х І Р У Р Г і А КУШ if' І 
' 3 2 1 Е. 18th STREET, 
between let. aad 2nd Атав„.. 

NEW YORK, N. Y. 
T.I. GRAMERCY 5-2410 

Урядові години: рано від lu д о 

12. ввечір від 6 до 8, а п нсдиі 
радо від 10 до 12. 

ДАРОМ НА ПРОБУ. % ? Щ 
ЬЄНну пробку З А Л Ь Н О Г О ЧАЮ 
B666S на гази, затвердження, заворо-
тн голови, тощо. Тисячі споживачів 
удоволені. 25 центів по всіх аптнках. 
BETA-SIGMA DRUG й. CHEMICAL 
CO., 707 Rockeway Ave., Brooklyn 
N. Y. 61,-

Д-Р C. ЧЕРН0В Європейський 
спеціаліст. . 

Џ Гострі й хронічні недуги чоло-
віків і жінок — Шкіра й кров. 

223 SECOND AVE., cor. 14tb ST., 
NEW YORK CITY, Room 14. 

Офісові години 10—8; неділя 11—2. 
Жінка-доктор до обслуги. 

% Проміні X 8с флюроскоп $2.00 

НЕПРИЯТЕЛЬ РЕВМАТИЗМУ 
Внпробоване средово 

на ревматизм і пере-
студу, біль в руках 
ногах, крижах, зимно в 
ногах, а поза сќірою 
якби муравлі лазили 
Ті недуги уступаќнь 
по ужиттю „ЛШАР" 
ВЄЛНКИЙ СЛОЇК КОШТУЄ 
$6.25. Малий $4.25 -

Належитість висилайте разом з за-
мовлення на адресу: 

СН. LOZINSKI, Dept. S. 
2325 N. Mulligan Avenue 

Chicago, DJ. 

ДО СТАРОГО КРАЮ 
ПОСПІШНИМИ ПАРОПЛАВАМИ: 

BREMEN EURUFa 
Поспішні поїзди ` при пароплавах „Бремен" і 
„Европа", в Бременгавен, запевняють вигідну 

подорож до старого домашнього міста. ^ 

Або подорожуйте на популярних поспішних пароплавах 

COLUMBUS 

HANSA ^ DEUTSCHLAND 
HAMBURG ^ NEW YORK 

Знамениті залізниці пблучення з Бремену до Гамбуога. 

Ми допоможемо вам роздобути гостинні й 
іміграційні візи для ваших європейських 

свояків. 
Ближчих інформація уділиѓў вам ваш місц. агент аб# 

Ш HAMBURG-AMERICAN LINE Ш 
PNpRTH GERMAN LLOYD в 

І І 57 BROADWAY, NEW YORK 

У НАС УСЕ ЗНАЙДЕТЕ 

МЯСНІ ПРОДУКТИ 
НАЙВИЩОЇ ЯКОСТІ! 

НАША СВІЖА й ДИМЛЕІІА 
ШИНКА, КОВБАСИ, УЌРАТЊ 
СЬКІ, РУСЬКІ, ПОЛЬСЬКІ, 
УСЕ СВІЖІ. МЯСО ПРЕРІЖ-

НИХ РОДІВ БЕЗДОГЛННІІ. 
Приймаємо замовлеия на ва-
рения або печення мяса на ве-

сілля й інші забави. 
Як мешкаєте дальше від крам-
пиці, можете писати, а ми ви-

шлемо почтою. 

JOSEPH TR0N 
119—let AVE. NEW YORK 

(bet. 7th Sc 8th St.-..) 
Tel.: ORchard 7-0186. 

ТАРЗАН НА РОЗШУК'АХ. 

' l lM.' . l l !! 

- ІЯЛ ' Stk. 

о ^ 

ви ^ ^ 'Ж 

^шШ 

г ш 
^ т Щ й 
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Коли Кавандаванда звелів 
Огдлієві вийти і залишити но-
го самого з Джейн, Оґдлі по-
глянув `на Кавандаванду го-
стрим поглядом і коротко від-
повів: „Так, високий жерцю 
жерців кавуру, я йду. - Я ли-
шаю тебе самого з білою жін-
кою, що зветься Джейн. Але 
я буду недалеко ждати, на вся-
кий випадок`'... Кавандаванді 
не дуже v подобалась остання 
`Заввага Оґдлія. Проте він 
ЗМОВ`Ч'ІВІ. 

М И Р О Н Л И Т В У . 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

Без ріжннці, як далеко пом 
Нюарком. Врвзі потреби телс-
фонуйте до нас Обслуга шира 

і чесна.' — Office! 
383 MORRIS AVENUE, 

tor. Springfield Ave. 
N E W A R K , N. J. 

Phono: Eatez 3-5347 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

'Коли Оґдлі й Анета вийшли, 
а Кавандаванда лишився сам 
з Джейн, він підступив до неї 
і зложив перед нею в якомус'ь 
за'клопотанні руки. Його очі 
були розмріяні і видно було, 
що він щось роздумує і.чогось 
вагається. Вкінці він загово-
рив: „О, ні, ні! Я мушу бути 
сильний. Я не смію розчарува-
ти світу. Світ очікує від мене 
великих діл!" Джейн здивова-
но слухала'`" -̀ --

"- Запримітивши 'п'здивУванняТ 
Кавандав'анда тіочав тгояснюва-
†и: „Я бог! Колись я стану бо-
гом Йогів. Я буду рядити ці-
лим світом. Я вже тепер осяг-
нув перший `ступінь до осяг-
ііення повного божества. Хоч 
я смертний, то фактично без-' 
смертний. Я вже нині знаю 
багато таємниць природи, ба-
гато таємниць людської ду-
ші". його очі горіли. 

Видно було по його облич-
чі, що він щиро так думає. Це 
був фанатик, який загубив 
мір'у у власнім осуді. Але він 
мав до цього добру причину. 
Нагло він змінив тон мови. 
Звертаючись до Джейн, він 
сказав досить ласкаво: „Ти 
дуже гарна жінка. Я в житті не 
бачив такої гарної жінки. Яка 
шкода, що я мушу зробити 
те, що мушу". Він на хвилю 
зупинився. 

ЗАНИМАЄСЬ ПОХОРОНАМИ 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

129 E. 7th STREET, 
NEW YORK, N. Y. 

Tel.: Orchard 4-2568 
ч чаї ии — w m w m j _ w ІІ.МІИШ ні" 
BRANCH OFFICE A CHAPEL-

707 PROSPECT AVENUE 
(cor. E. 1$5 St.) , BRONX. N. Y. 

Tel. Lodlow 4-2568. 
— — — i n — p i — — 

І В А Н Б У Н Ь К О 
Новий Український Ундертейкср 

зараджує погребами по піні так 
низькій, як $150. Обслуга 

найкраща. 

J O H N B U N K O 
Ucemed Uundertelcer A Embalmer 
437 E. 5th ST., NEW YORK CITY. 
Dlfnlfied Гцпегіі$ u low is $150. 

,. TeUphoat: Orcktrd 4-808Я 


